

何灿雄 811211000244  
2025年04月27日 09:22

何灿雄 811211000244  
2025年04月27日 09:22

何灿雄 811211000244  
2025年04月27日 09:22

何灿雄 811211000244  
2025年04月27日 09:22

# 智能纪要：景观 2025年4月25日

会议主题：景观

会议时间：4月25号（周五） 10:49 - 13:49 (GMT+08)

参会人：  何灿雄  连若尧  马云 @王少波 @SHEN @阳勇 @用户109662

智能会议纪要由 AI 生成，可能不准确，请谨慎甄别后使用

## 智能纪要权益介绍 [该内容不支持导出查看]

## 总结

会议讨论了项目景观、空间格局、宅院设计等建筑规划相关的诸多方案及问题。主要内容包括：

- 关于项目景观设计的讨论：**讨论了以和为贵的故事线在项目景观设计中的应用，包括概念、空间、元素、配置、植物和色彩等方面的设计思路。
- 项目的空间格局、配置及方案设计：**讨论了某项目在空间格局、配置应用以及示范区方案设计方面的内容。
- 关于景观设计方案的讨论：**讨论了某项目入口、后场、中庭等区域的景观设计方案，包括配置、空间关系、动线规划等内容，并提出了一些建议和待讨论的问题。
- 宅院设计方案介绍：**讨论了不同宅院的设计方案，包括整体意向关系、展示区样本院的特点和风格定位等。
- 关于项目规划的讨论：**讨论了项目中商业部分的规划，包括绿化、外摆空间、封闭界限、车道、消防通道等内容。
- 项目设计相关问题的讨论：**讨论了项目中消防车道、负一层人防部分用作商业的可能性、景观标高关系、道路入口等设计相关问题。
- 关于项目标高和地库边界的讨论：**
  - 道路标高问题：**市政道路有最低要求，原始地平标高为一米九，目前方案暂按3米或3米2考虑，后续可能进一步细化，需考虑与周边道路的标杆关系及放坡问题。
  - 公园标高情况：**东侧公园原始标高为1.9米。
  - 地库边界方案：**最理想状态是地库内退3米并带下沉庭院，但当地可能不允许，报建或验收时需用墙挡上，可做假图后改，也可全部填土放弃采光条件。
- 关于项目规划的讨论：**
  - 院子规划：**地库推进影响院子空间，建议优先保证地面大院子，再考虑地下通风采光。

- **围墙处理：**验收时先砌砖墙，之后可敲掉，图纸上为夯实区域，实际为预留的空箱。
- **负二楼采光：**考虑结构围墙开天井采光，或通过景观斜坡实现，需引导政府配合使项目价值最大化。
- **出两套方案：**分别为公园标高做平及降1.2米，以观察边界两边下沉庭院状态。
- **消防通道走向：**从4.2米标高接到场地的6.5米，中间段希望能跟随公园整体起伏和道路系统，需考虑9米转换半径，可能影响公园方案，需模拟研判。

- **关于建筑出入口及高差处理等问题的讨论：**

- **出入口与停车场结合：**马云提出出入口与停车场结合，以提高责任性和连贯性，众人对此进行了探讨。
- **高差解决方式：**讨论了两米多高差在内部或外部解决的可能性，如外部堆土垒高，考虑到端户采光等因素。
- **提供剖面图示意：**shen下午提供特殊位置、标准位置与门头关系等的剖面图，以明确相关情况。
- **按3.2米初步处理：**众人讨论后决定先按3.2米处理高差，同时考虑入口放坡和下地库等情况。
- **下沉庭院边线交接及建筑边界调整：**连若尧提出下沉庭院边线交接及建筑边界调整问题，需与精装进一步碰。
- **楼上做弧线的担忧：**伯立森老王提出楼上做弧线，马云等人担心报价有问题，连若尧提到可能涉及顶板加固和弧形栏杆制作。

- **关于建筑规划中顶部设计方案的讨论：**

- **顶部规划有局部进退：**在原来规划的顶板边线基础上，红色部分做了局部进退。
- **对顶部弧形设计存在争议：**有人认为顶部花园做弧形幕墙和栏杆费用高、报件改造和实测有问题，上下不对应会奇怪；也有人觉得上面是几何规则的，下面是景观语言，没问题。
- **提出通过建模感受不同方案：**何灿雄提议给伯立森老王提供底膜建模，感受顶部弧形和拉直的效果。
- **考虑用纵向植物弱化转角：**伯立森老王提出通过纵向植物弱化上下不对应的转角。
- **探讨折线方案及可行性：**何灿雄提出折线方案，认为弧线做不好立面，大家认为折线空间小、角未必好、没意义。
- **确定后续处理方式：**伯立森老王表示确定不按曲线做，后续拉模型再考虑怎么弄。

- **建筑规划方案的讨论与调整：**

- **综合接入机房和有线电视机房位置：**建筑规划给定的机房位置占用了负一层的部分空间，后续将与施工图互动调整。
- **门的设置：**认为某个位置的门没必要保留，可考虑打开部分位置以增加透光。

- **卫生间开口方向**: 探讨了卫生间开口方向的两个方案, 考虑将开口从后方调整到前方, 以优化动线。
- **景观边界线**: 提出景观边界线在做廊时建筑可适当渗透一点, 比如靠近建筑部分做水以减弱边界感, 需复核尺度尺寸。
- **采光天井**: 靠近建筑的两个采光天井顶上用玻璃盖上, 中间采光天井考虑做成带水池和人工水帘的透明底, 还讨论了围栏高度和装饰效果。
- **关于采光井防护措施的讨论**:
  - **采光井封顶问题**: 对于采光井是否封顶存在不同看法, 有人认为打开较好, 但需考虑一楼维护问题。
  - **防护方式探讨**: 提到了在采光井周边设置防护的多种方式, 如退台做玻璃边等, 但存在美观和效果方面的问题。
  - **参考案例分析**: 讨论了建发、灯湖等项目的采光井做法, 分析其优缺点及可借鉴之处。
  - **安全要求考量**: 考虑到安全防护高度等要求, 探讨防护措施是否符合规范。
- **关于建筑设计相关问题的讨论**:
  - **玻璃篮板翻边问题**: 对于玻璃篮板翻边, 有人认为尽量不做, 若条件不允许可做缓冲。
  - **深水部分尺寸要求**: 深水部分尺寸可能需要500, 是否有规范及参考要求需进一步查询。
  - **采光天井位置和尺寸**: 采光天井位置大体定在东侧, 其长短需平衡室内和景观需求, 可由精装修先划分界面, 几个单位再统一协调。
- **关于建筑采光景位置的讨论**:
  - **采光景位置的初步方案**: 提出了将采光景放在一楼不同位置的多种初步方案, 如在客厅、南北院等位置。
  - **采光景尺寸和设计的讨论**: 探讨了采光景的尺寸、形状, 如缩小宽度、做斜面等设计, 以及对采光效果和空间感的影响。
  - **考虑室内布局和客户需求**: 从室内布局和客户购买意愿的角度, 分析不同采光景位置方案的优劣。
  - **最终方案的倾向**: 经过讨论, 对采光景位置的最终方案有了一定的倾向, 但尚未确定。
- **关于采光井位置方案的讨论**:
  - **马云提出采光井位置方案**: 马云提出采光井放在不同位置的方案, 并分析利弊, 个人倾向放在东侧。
  - **建筑专业的想法**: 建筑专业认为采光井拉通对地下室利用率好, 但对地面庭院伤害大; 放在西南角会影响夹层采光; 放在东侧夹层能围绕采光井布置公共厅和功能用房。
  - **室内专业的意见**: 室内专业认为采光井放在东侧对夹层和地下光照照顾好, 放在左下角夹层有暗区。

- **景观专业的观点：**景观专业认为采光井放在东侧景观效果好，房子档次提升；放在南侧会影响前后院联通和景观效果。
- **最终决策：**马云提议几个方案都做一下讨论，或者抛出来共同决策。何灿雄认为缩小范围到图示的左下角和右上角。

### ● **关于建筑设计与景观规划的讨论：**

- **采光景位置：**认为采光景可能在北侧或侧面，若景观局问题大，可考虑何总提出的两个方向。
- **庭院顶设计：**要顶满座，右上角一侧沿建筑南北边界线，北面不要部分设计。
- **开门方向：**某套建筑开门现朝东开，北面平面完整一点。
- **水景设置：**公寓水景可做小一点或不做，核心区域不做水景，角落或端头可适当做一点。

### 👉 智能会议纪要反馈收集 [该内容不支持导出查看]

## 待办

- 何灿雄、伯立森老王和连若尧讨论商业景观的入口设计以及绿化外摆空间的设置，以满足政府对商业外摆空间的重视和要求  
- 何灿雄和shen落实30和31号楼中间的地下室作为商业使用的可能性，以及打开人防部分做下沉商业是否有技术问题和解决方案，并确认需要花费多少钱 
- shen按照3米或3米2的标高重新制定方案，并在群里发送
- shen考虑建筑和景观如何与市政道路标高相结合，尤其是要考虑挡墙和道路之间的关系，可以设置花池或采用退台式的挡墙
- 沈工根据伯立森老王和何灿雄的要求，提供道路与门头之间关系的剖面图，以及标准位置和特殊位置的剖面图，并与景观结合
- 伯立森老王在拉模型时，研究如何在不采用曲线漂延的情况下保证建筑的落地效果
- 何灿雄与施工图互动，调整建筑规划，确保没有机房占用消防通道 
- 何灿雄约营销确认故事线和超级IP的文化落位和符号 

### 👉 智能会议纪要反馈收集 [该内容不支持导出查看]

## 智能章节

### 03:57 会议准备与讨论：联系人员、投屏及成果汇报

本章节连若尧称社群院让入会，联系朱雅等人未接通，因正向所有数据院联系不上，马云担心信息传达有误，决定等联系上后再过。之后询问人员是否到齐，伯立森老王表示可投屏，连若尧提议着重

说调整过的地方以尽快进入讨论阶段，老王称此次结合新条件重新做了规划。

### 15:07 伯立森老王谈以和为贵理念下和院园林景观概念及演绎方式

本章节中，伯立森老王提出整体概念结合营销梳理的以和为贵故事线落位。景观概念为官山望水、河源雅居，通过名媛名画入境打造有地方特色的和院园林景观，从传统与现代融合、空间与意境、功能与场景、精工与自然四方面演绎，且概念从岭南四大名园之首清晖园出发。

### 17:05 园区空间特色与项目设计概念及空间对应关系

本章节伯立森老王介绍园子情况，紫色部分是救援，外围是新源，新旧源融合，建筑有前疏后密、前低后高特点。设计概念从整个园区出发梳理空间。还提到空间布局，项目与清会员南北向对调，从入口起各建筑空间能完全对应，示范区和大区与清会员布局异曲同工。

### 18:47 轻会员特色在项目中的运用与融合（注：推测“轻会员”为“清会员”的笔误，按原文表述输出

本章节伯立森老王介绍项目可借鉴轻会员的多方面特色。竖向上利用高差打造立体园林景观；元素符号上，复用其传统纹样，以现代手法演绎；配置方面，复用特色元素并提取特色 IP 用于项目；植物打造结合其特色植物；色彩提取立秀绿、砖红褐、金色、咖色用于构筑构架。

### 23:01 项目空间场景的颜色落位、名媛名画方案及配置应用

本章节主要讨论项目色彩落位，立秀绿用于提取琉璃桥等装饰颜色，砖、红鹤、金色用于点缀，咖色用于构架。还阐述名媛名画空间场景落位，有两个方向，分析名画相关及顺德清晖园空间格局，希望将其配置应用到项目中，实现整体空间落位。

### 28:01 伯立森老王讲述项目精工细节、大区规划及特色融合

本章节主要围绕项目规划展开。提到从顺德青灰元提取元素打造精工细节，将其与自然山水融合。阐述了大区总平面包括示范区、巷道、公寓等区域的规划要点，强调公寓入口形象、外围商业外拓空间。还指出公园结合原体系做植物融合，以岭南山水文化贯穿项目各区域。

### 30:27 示范区两套方案的布局、流线及特色介绍

本章节主要介绍示范区两套方案。方案一整体布局与原方案相近，通过特定方式形成下沉庭院，有风雨连廊等空间，动线串联接待中心、会客厅与样板院。方案二则结合上次关系梳理水面，入口有两个，大门有两种设想，与水井结合紧密，融入和文化、醒狮文化特点，形成不同流线。

### 33:21 伯立森老王介绍方案二的建筑动线及空间处理

本章节主要讨论方案二的布局。入口中间直径体现中式对称，侧边拾阶而上，采光景建议用钢化玻璃与前水井形成品质关系。负一层动线曲折，开洞边界单边曲线化处理。此外，将 DS 空间后扩形成十级台阶，释放前空间，侧边与 DS 打开采光，与方案一形成差别。

### 35:27 伯立森老王介绍示范区入口及相关空间设计规划

本章节伯立森老王介绍示范区相关规划。提到有动线从下方穿过，空间配置与名画保持一致。入口以石婷为主，与名画配置相符。两侧深色走车，中间做人行道，可到负一层接待厅。入口有碟水感，上来后中间做试水归塘，强调此处为意向，建筑室内可相互共创。

### 36:42 伯立森老王介绍后场水亭等区域设计方案及相关建议

本章节主要讨论水亭相关方案。介绍了水亭所在空间尺度，方案一中卫生间开口建议调整以缩短动线；后场形态结合三生青矮水井与醒狮造型，阐述负一层连通方式。还提及建筑、景观等关系及汇合厅屋顶形式，方案二则将盒子文化与后场水景结合，融入合文化并具象展现。

### 39:56 伯立森老王介绍项目前场、中庭、后场及室内设计方案

本章节主要介绍设计方案，前场结合高差做绿化，用小桥串联；墙体与实景结合营造假景。中庭形成梯形，增强酒店仪式感。室内建筑立面有意向建议，后场设双面廊道，空间配置结合轻会员。

### 42:12 负一层空间规划与连接关系探讨

本章节主要讨论负一层规划。提到有下沉卡座、大的跌水面及不同级叠水，人员上来区域面可打开；有下沉区域便于视线互通，部分位置可与 DS 等连接；探讨门的设置，建议卫生间外公共区域不设门以便绿化延伸；还提及边界设计及预留与大区相接通道等整体意向关系。

### 45:12 伯立森老王谈方案设计要点，涉及叠铺、通道、挑台、宅院等

本章节主要讨论方案相关内容，提到形成叠铺节水关系，确定通道台阶、开口界面等情况，还谈及挑台、流叠水形式。宅院方面，院门不占消防通道，结合造价确定是否有顶，以地贝和花罐打造巷道特色。展示区有两套样本院，355平的分前后院，因采光景使前后院相对独立。

### 46:59 伯立森355与255样本源的客群定位、设计风格及院落规划

本章节介绍两套样本源设计。355 客群 40 - 50 岁企业主，采用新中式亚瑟风，有前后院等功能；255 客群 35 - 40 岁个体户等，是港式轻奢风，注重空间多变与精奢感，次入口营造诗意图境。

### 51:42 建筑入口及园区景观规划设想

本章节伯立森老王讨论建筑入口设计。入口两侧采用对称方式增强仪式感，结合水井形成对景，考虑消防尺度。入口后营造西建意境，串联主次入口水井。内部追求自然，以地形、草皮等为主，搭配石头、植物，设休闲平台，做到四季有花，还提到左边以零一通道和地下空间为主。

### 54:38 区域空间规划与商业铺装意向介绍

本章节主要探讨区域规划。在不影响消防前提下，中间区域零下空间感更足，有生态铺装和休闲平台。局向道入口设小标识引导。光琴公寓入口强调仪式感，设小水井。商业部分有外拓区域，以铺装外摆联通内外动线，形成可停留区域，局部结合小景墙，绿化少，多为静态休闲空间。

### 56:17 关于项目规划中商业、景观、车道、会所消防及人才房商业用途的讨论

本章节主要讨论项目相关事宜，包括铺装符号等造价测算。重点围绕商业景观规划，如外摆空间、绿化设置、封闭界限等，还提及 30 号楼车道、会所消防通道，以及负一楼人才房改商业的可能性及技术问题。

### 01:11:06 马云关于项目规划中景观、标高、入口等方面的需求与要求

本章节马云主要探讨了项目中的几个问题。首先提到李正规划案例及费用属不同决策层面；接着着重讲景观方面，要明确道路、地下室、围墙等标高关系，最大化地下室景观价值；还谈及入口要与市政结合，考虑坡度、无障碍等，确定方案设计的标高范围，为方案评审奠定基础。

### 01:18:46 项目场地标高、消防车道及地库边界等问题的讨论与方案确定

本章节主要讨论项目场地标高、消防车道及地库边界问题。关于场地标高，暂按北侧 3 米左右考虑，要处理好道路与挡墙关系；消防车道接口在西北角，内部可结合景观调整。地库边界方面，提出紫线、黄线方案，最终决定做两套跑面方案，分别是公园 3.2 米做平及降 1.2 米，以供后续沟通和设计参考。

### 01:33:21 讨论公园与建筑消防车道走向、高差及相关设计细节

本章节主要讨论消防车道走向、场地标高、出入口设置、下沉庭院边线交接等问题，还探讨楼上建筑形状、卫生间开口位置、景观与建筑边界融合等，安排沈工下午供图，后续根据方案效果再做评判和调整。

### 02:06:24 地下室采光天景设计方案探讨

本章节主要讨论地下室采光天景设计。靠近建筑的两个采光天景，顶上用密石天窗玻璃覆盖，能采光通风且减少雨水影响，围栏低矮。中间采光天景考虑玻璃封顶带水池，旁设人工水帘做入口效果。还展示了地下室采光天景的渲染效果，包括尺度、柱装饰及与地下室大堂的布局。

### 02:07:38 建筑设计安全防护与布局讨论

本章节主要围绕建筑设计中负一楼采光井周边防护及设计方案展开讨论。众人探讨了是否打开采光井口、要不要做防护、防护形式等问题，交流建发、恒大等项目做法，对通过水隔离、覆土厚度、玻璃篮板翻边等方案分析利弊，还提及尺寸规范、通风采光等影响。

### 02:18:07 关于样板房采光天井位置、尺寸及相关设计问题的讨论

本章节主要讨论建筑设计相关问题，如通道与水之间若水深超一定标准需做栏杆。重点围绕样板房采光天景位置、尺寸展开，初步定在东侧，探讨长短对室内和景观的影响。还提及北入户户型采光景放置位置及对空间感、采光的影响，以及结构、柱子设置与采光景拉通等问题。

### 02:40:55 马云谈方案设想，shen 提出建筑想法

本章节马云讲解第二个方案，涉及财务、人员位置，提及采光景、豪华感营造及空间布局等，并给出个人结论。之后 shen 代表建筑方提出想法，认为将地下室东侧南北拉通做一整条，对地下室利用率最好，但可能对地面造成较大伤害。

### 02:42:28 关于采光井位置及景观方案的讨论

本章节主要讨论采光井位置。shen 提出西南角会影响夹层采光，放东边更好。阳勇赞同放东侧，也提出放南侧缩短长度的方案。伯立森老王分析不同位置对景观和院子的影响。最终讨论认为可多做几个方案，没结论就抛出来由和出一起决策，先保证样板房到位，也考虑北入南侧位置。

### 02:48:56 讨论建筑景观及入口等设计方案

本章节主要讨论建筑景观相关问题。先是探讨采光景位置，考虑过多个位置及相应影响，最终确定按何灿雄提出的两个方向，顶满院子对着室内做。接着讨论385的开门方向，确定朝东开，景观位置根据地下室功能和室内布局来定，南北各做，以黄色填充位置为准。

### 02:55:38 关于项目故事线、IP 及公寓水井设置等问题的交流讨论

本章节主要讨论了故事线与超级 IP 相关想法的沟通安排，何灿雄表示找营销再约时间。还探讨了公寓水井设置问题，连若尧建议做小且结合外摆需求，何灿雄认为中心区域不做潜水景，可做旱喷，角

落适当做水井，要平衡外摆空间与别墅私密，最终确定无其他问题。

## 智能会议纪要反馈收集 [该内容不支持导出查看]

# 相关链接

## • 妙记：景观

### • 文字记录

#### ◦ 景观 2025年4月25日